



践行雷锋精神 争做文明使者

阳春三月,区教育系统开展“践行雷锋精神,争做文明使者”主题实践月活动。以学习并践行雷锋精神的主题活动为载体,紧紧围绕“倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法治,倡导爱国、敬业、诚信、友善”这一基本内容,紧密结合“我的中国梦”主题教育实践活动和我区教育系统“传承红色基因 铸就精神家园”主题教育实践活动,立足本校教育教学实际,积极开发适合中学生参与的项目,依托“志愿北京”信息平台开展志愿服务项目,发起、志愿者实名注册及计时工作,进一步加强社会主义核心价值观教育,教育系统广大青少年学生自觉培育和践行社会主义核心价值观,引导中学生树立志愿服务精神、健康成长成才。

北京师大附中京西分校

践行雷锋精神,争做文明使者

北京师大附中京西分校成立了志愿者协会,向雷锋同志学习。志愿者协会举办了校园大扫除活动,志愿者们利用中午的休息时间,打扫了学校宣传栏和国旗台,通过本次活动,同学们体会到了志愿精神,并让互助互爱的精神在京西分校发扬。

北京市京源学校

弘扬先进文化 践行雷锋精神

在学校团委的发起与倡议下,北京市京源学校全体师生开展了学雷锋系列活动。同学们有的学习雷锋系列电影,宣讲雷锋故事;有的走进社区清除小广告、捡拾垃圾;有的走上街头为大家宣传环保知识;有的走进仁爱魏公村心栈,为路人奉粥;还有的清扫学校楼道、整理车棚、打扫办公室,学生们干劲十足,累了就起身伸伸腰,用手抹一抹脑门上的汗。除此之外,社区中处处都能看到京源学子践行雷锋精神的身影。雷锋精神影响了一代又一代人,京源学校的学子在此次活动中用行动践行雷锋精神,体验志愿服务,传递社会正能量。

北京市第九中学

行动学雷锋 精神代代传

北京市第九中学高一年级各班同学在班主任的带领下,展开了形式多样的学雷锋活动。活动中,各班学生从学校和周边实际出发,力所能及地奉献自己的一份力量。有的班级选择打扫学校非常规教室,例如整理实验室器材,打扫报告厅,打扫图书馆。有的班级则从学校周边环境出发,利用午休时间去学校后山捡垃圾。更有的班级利用学校地缘优势,与冰川馆展开合作,在课余时间做志愿讲解。在这一系列的活动中,学生们不仅以实际行动传承并发扬了雷锋精神,而且也体现了九中“全人”的教育理念。更值得一提的是,以此次活动为契机,九中学生与冰川馆建立了长期合作的关系。希望每一天都是雷锋日,让雷锋精神代代相传。

北京市古城中学

学习雷锋 从我做起

3月6日中午,古城中学初一年级部分学生在老师的带领下,来到社区街道、古城公园进行学雷锋活动,同学们为社区的爷爷奶奶、叔叔阿姨赠送环保袋,受到了大家的欢迎,在活动过程中传递了“学习雷锋,从我做起”的精神,看到一张张美丽的笑脸,孩子们很满足,他们说:以后要天天都学雷锋。

北京市第九中学初中部

情义无价 人间有爱 我们在行动

九中初中部用行动铸造新时代的“雷锋”主题活动。2016年9月,学校发起为本校同学赵家晓天天捐款活动。赵家晓天天同学在2016年6月被查出患有急性淋巴细胞白血病,已经在海军总医院血液科接受六个疗程的治疗,目前在家休养。全体教职工和学生们纷纷伸出援手,奉献爱心。不少学生家长也积极参与到活动中,为挽救花样少年的生命尽微薄之力,捐款场面热情高涨,充满感动。经过短短2天,校园募捐累计金额达40693元,还有部分师生通过“轻松筹”将捐款直接打入晓天天的账户上。当得知学校为天天筹集了这么多爱心款后,赵爸爸多次通过电话表达对大家的感谢。近日,赵家晓天天同学的父亲来到学校,向全校师生表达了对天天无私捐助的感激之情并向学校赠予“师生情无价 相聚也有缘”的锦旗。梁燕副校长代表学校接受锦旗。在赠送锦旗的仪式上赵爸爸双眼布满血丝,激动地说:“十分感谢学校老师同学们,也感谢为天天捐款的爱心人士,在轻松筹上收到善款二十余万,感谢大家在我家遇到这么大困难的时候伸出援手。目前天天正在积极接受最后两个疗程的治疗,有这么多人关心和关怀围绕着我,我相信他一定能够坚强地面对病魔,积极治疗,争取早日回到校园。”随后向大家深深鞠躬致谢。九中初中部的师生用自己的实际行动诠释“博爱向善”的九中精神,这是九中人努力构建和谐社会的一个小小缩影。

北方工业大学附属学校

做雷锋精神的种子 让雷锋精神代代相传

北方工业大学附属学校团委、少先队共同举办了以“做雷锋精神的种子,让雷锋精神代代相传”为主题的学雷锋系列活动。学校联合石景山区少儿图书馆,小学部学生代表一同走进石景山区福利院为生活在那里的孤寡老人献上主题为“学雷锋、送温暖、润童心”的爱心活动。在福利院,少先队员代表为老人们献上了丰富、精彩的文艺表演——诗朗诵、乐器演奏、舞蹈表演,并和福利院的爷爷奶奶共同合作书法展示……美妙的舞姿、欢快的歌曲、激情的表演,博得老人们的阵阵掌声。福利院公益之行活动,孩子们用自己的实际行动践行着“个人为集体,集体为学校,学校为社会——让雷锋精神代代相传”的坚定信念。

中午,小学部少先队员们和初中部学生志愿服务队来到了八角北路社区“廉政苑”,同社区青年汇组织的工作人员一同开展了学雷锋活动。学生们秉承着“爱心同向,志愿同行”的志愿服务理念,深入到我们生活的社区开展了以捡拾垃圾、橱窗及指示牌清理为主要内容的志愿活动。大家分成了若干小组分散到社区的各个角落,进行清洁活动。

北大附小石景山学校

友善“小卫士” 养护“同心林”

北大附小石景山学校五年级全体队员在党、团员教师的带领下走进八大处公园同心林。同心林为2007年在中国和斯里兰卡建交59周年之际,斯里兰卡大使与学校师生在八大处公园中共同种植,寓意中斯友谊万古长青。山上没有水,每名队员从学校里接好一桶大约四升的水带到山上喂给小树喝。之后有的队员认真擦拭了同心林石碑;有的队员手中拿着塑料袋和夹子,仔细地寻找、捡拾白色垃圾;还有的队员拿着画笔和颜料,认真地描绘碑文。活动后队员们创作了小报和警示语,用自己的实际行动提示大家要爱护身边的环境,从身边做起。

石景山区培智中心学校

发扬雷锋精神 争当环保小卫士

石景山区培智中心学校的少先队员们开展了“发扬雷锋精神,争当环保小卫士”的学雷锋活动。全体队员以饱满的精神集合在操场,听大队委介绍雷锋的先进事迹。接着,培智学校的“小雷锋”们在中队辅导员和党员老师们的带领下走进老山西里社区捡拾白色垃圾。看着地上变得干净整洁,培智学校的少先队员们以自己的实际行动发扬和传承着“雷锋精神”。

石景山区金顶街第二小学

德法兼修健康成长

石景山区金顶街第二小学红领巾广播向全校学生发出学雷锋倡议,在校园中掀起弘扬雷锋精神的热潮。低年级的小同学用稚嫩的笔迹将雷锋格言写在纸上并记在心里。中年级队员制作了精美的雷锋小报,以表达对雷锋同志的缅怀。高年级队员以多个视角撰写着自己眼中的“雷锋精神”及身边的“雷锋故事”。同时结合红领巾广播精选出美文与全校师生分享。金二小的党员、团员教师代表带领部分少先队员走进石景山民族敬老院开展了“为爷爷奶奶献爱心”的雷锋志愿活动。各年级的学生代表精心准备了诗朗诵、歌曲、相声等精彩节目。为爷爷奶奶进行了手工制作“心愿花”,以此祝愿老人们笑口常开、健康长寿。为燕堤路滨河园社区一位患白血病的居民捐款,传递了中华互助友爱的精神。

石景山区麻峪小学

学雷锋见行动——做文明诚信好少年

麻峪小学少先队大队组织队员进行了“学雷锋见行动”做文明诚信好少年主题升旗仪式。少先队大队利用红领巾广播站、板报、升旗仪式宣传雷锋精神,宣布学校学雷锋活动方案。同时启动“学雷锋见行动”好人好事征集活动。在队员中树立起榜样,争做生活中的“小雷锋”!

